

## Рецензия

### **На программу социально-педагогической направленности «Мы вместе» для родителей и детей старшего дошкольного возраста**

Авторы программы – воспитатель 1 квалификационной категории МБДОУ «Детский сад № 50» Беляевская Ольга Геннадиевна, воспитатель 1 квалификационной категории МБДОУ «Детский сад № 50», Чистякова Екатерина Александровна. Образовательное учреждение, реализующее программу, – МБДОУ «Детский сад № 50» г. Северска.

Актуальность программы для системы дошкольного образования определяет её направленность на реализацию ключевых принципов ФГОС ДО – сотрудничество с семьёй, обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей в вопросах развития и образования, охраны физического и психического здоровья детей, приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи и т.д. В пояснительной записке авторы указывают, что Программа «Мы вместе» родительского клуба «Солнечные лучики» направлена на обогащение психолого-педагогическими знаниями и практическими умениями родителей. Это важно для успешного воспитания и установления социального партнёрства между дошкольным образовательным учреждением и семьёй, вовлечение ее в педагогическую деятельность, заинтересованное участие родителей в воспитательно-образовательном процессе.

Согласно замыслу авторов, программа нацелена на педагогическое сопровождение семьи в условиях дошкольного учреждения посредством современных педагогических технологий. Использование элементов восстановительных практик во время встреч клуба является новизной данной программы. В систему работы включаются такие технологии как Круги сообщества (профилактический Круг, примирительный Круг), важной особенностью которых является осознание родительской ответственности за воспитание ребёнка. Круги, вписанные авторами-разработчиками в программу, способствуют восстановлению активности родителей в вопросах улучшения качества взаимодействия с детьми и педагогами группы, другими родителями формированию опыта конструктивного общения, актуализированию ответственного отношения к детскому саду. Важнейшим принципом Кругов сообщества является привлечение к обсуждению проблемы всех заинтересованных людей, что обеспечивает их активное участие в принятии решения и распределение ответственности за его выполнение.

В процессе реализации программы происходит переход от понятия «работа с родителями» к понятию «взаимодействие». В ходе реализации программы решаются следующие образовательные и развивающие задачи:

1. Создать форму сотрудничества с семьями воспитанников, через современные методы взаимодействия с семьей;
2. Привлекать родителей к активному участию в образовательно-воспитательном процессе через внедрение инновационных форм в практику работы с семьей.
3. Способствовать развитию уровня психолого-педагогической культуры родителей
4. Способствовать оптимизации детско-родительских отношений
5. Активизировать коммуникативные навыки детей.

Данная программа может быть предложена для применения в образовательной практике дошкольных учреждений, она легко воспроизводима в различных педагогических системах, в том числе в учреждениях дополнительного образования детей. Представленная на рецензирование программа соответствует требованиям, предъявляемым к документам данного уровня.

Рецензент: Пучкина Ю.А., доцент кафедры социальной работы НИ ТГУ, канд. ист. наук, директор АНО Ресурсный центр «Согласие»



Ю. А. Пучкина